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Génératrice

T1) Présenter la perspective d'in cone
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Définitions et Propriétés :

1) Un cone de révolution de sommet S est un solide obtenu par la rotation d'un triangle
SOM rectangle en O autour de la droite (SO).

2) - Le disque de centre O et de rayon OM est la base de ce cone.
- Le segment [MS] est appelé une génératrice de ce cone.
- [S0] est la hauteur de ce cone.

_l\@_ Exemple : Construire la perspective d'un cone dont le rayon de la base est 3 cm et
d'une hauteur de 4 cm.

Construction —
Soignée
au crayon de
papier

(i) On dessine d'abord le disque

de base. Le diamétre [MM] vu
de face et dessiné en vraie
grandeur.

@ Le sommet S est a la verticale
du point 0. La hauteur [0S] est
tracée en vraie grandeur.

¥

@ On trace les génératrices
[SM] et [SM'] vues de face et on
met en pointillés les parties
cachées.



@ Niveau de Base : Présenter la perspective d'un cone vocabulaire et dimensions

Entrainement ( TD ) 415?\

E

Pour ce cone de révolution, nommer :
1°/ son sommet et sa hauteur.
2°/ le centre et 2 diamétres de sa base.

3°/ les 4 segments représentant des

Pour ce cone de révolution, nommer :
1°/ son sommet et sa hauteur.
2°/ le centre et 2 diamétres de sa base.

3°/ les 5 segments représentant des

Vérification
( En autonomie )

génératrices. génératrices.

Consolidation ( Semi-TD )

Construire en vraie grandeur
une perspective de ce cdne.

Entrainement (T0) o5

Reproduire et compléter la représentation
en perspective cavaliere de ces cdnes.

Vérification
( En autonomie )

A

X I=

42 p 421

+ construire
la vraie
perspective

y Niveau Expert : Résoudre un probléme lié aux cones

[ Ex 3] Individualisation ( Semi-TD )

On donne le triangle rectangle suivant pour créer un cone.

1°/ Obtient-on un cdne de révolution dans les cas suivants ? I
Si oui, préciser le sommet, la hauteur ainsi que -
le centre et le rayon du disque de base. }—:
a) On fait tourner le triangle IJK autour de [IJ]. - y
b) On fait tourner le triangle IJK autour de [JK]. J K

c) On fait tourner le triangle IJK autour de [IK].

2°/ Représenter les cdnes possibles en perspective cavaliere.
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Formule :

Volume d'un cone = (1 x r x r x hauteur du cone ) : 3

( Les unités doivent étre exprimées dans la « méme catégorie ». )
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—(videD)— Exemple :

Calculer le volume de ce cone de révolution.

A

/1\

Ne pas oublier

le signe &
et I'unité

Réponse :

*r=84:2=42cm

* Volume du cone

A

=(nmxrxrxh):3
=(nmx42x42x56):3

~ 103 cm® (arrondi a l'unité )

Rappel de la formule utilisée




@ Niveau de Base : Calculer le volume d'un cone a partir d'un texte

Entrainement ( TD )

1°/ Calculer le volume d'un cone de
révolution de rayon de base 15 mm et
de hauteur 6 cm.
( Résultat arrondi au cm®)

2°/ Calculer le volume d'un plot cdnique
de hauteur 100 cm et dont le
diametre de la base mesure 40 cm.
( Résultat arrondi a l'unité )

Consolidation ( Semi-TD )

o, G
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A B

On considére un cdne inscrit dans un cube
ABCDEFGH d'aréte 8 cm. (I est le centre de la
face EFGH et le cercle de base est inscrit dans
la face ABCD de centre O)

Calculer le volume du cdne arrondi au cm?®,

BONUS : Calculer la longueur d'une génératrice
du cdne arrondie au mm.

Vérification
( En autonomie )

67 p 424

Rappel
1L=1dm?

Entrainement ( TD )

9.5 cm .

Sachant que le vase 2 est une pyramide a
base carrée, si I'on transvase |'eau du 1°"
vase dans le 2™ , est-ce que l'eau va
déborder ?

( justifer en détaillant chaque étape
de votre raisonnement )

En détaillant chaque étape de votre raisonnement,
calculer le volume de ce cone de lumiére arrondi
au m’

Vérification
( En autonomie )

P
i)

64 p 423

Détailler
chaque étape
de calculs

g Niveau Expert : Résoudre un probléme lié aux cones

Individualisation ( Semi-TD )

Parmi ces bougies décoratives, El)
quelle est celle qui nécessite le

plus de cire pour la réaliser

sachant que toutes les dimensions
sont exprimées en cm ? ( justifier )




